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SUPŠ vznikla v Košiciach v r. 1973. Fotografia bola súčasťou školy od úplných 

začiatkov . Na začiatku ako súčasť Aranžérstva –výstavníctva a od roku 1975 už ako 

samostatný odbor. Časom sa menil aj názov odboru. Najprv to bola  Užitá fotografia, 

neskôr sa odbor premenoval na Úžitková fotografia a dnes to je Fotografický dizajn.
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Naše priestory kde trávime najviac času. A ateliér je našou základňou. Svetlo a jeho ovládnutie patrí totiž 

k základným stavebným kameňom znalostí fotografie. Aj napriek digitálnej dobe a počítačovému 

spracovaniu obrazu dávame veľký priestor znalostiam klasickej fotografie a poznaniu mokrého procesu. 
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Fotografia prešla od svojho vzniku od r .1826 veľmi dynamickým vývojom. Obrovské zmeny vo vzniku a následnom 

spracovaní obrazu priniesol vynález digitálnej fotografie a jej následné komerčné rozšírenie na prelome 20. a 21 st.  

Softwarové spracovanie obrazu patrí už neodmysliteľne k digitálnej fotografii. Úprava fotografií a strih videa 

pomocou softwarových editorov preto musí patriť do portfólia znalostí študenta Fotografického dizajnu.
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Schopnosť ovládať svetlo a fotografické videnie nemožno však nahradiť žiadnymi digitálnymi technológiami. Dobrá 

fotografia musí stáť pevne na dvoch nohách ako človek. Jedná noha sú technické znalosti a technológia  a druhá noha 

je obsah fotografie – výtvarná zložka. Preto sa na našom odbore snažíme o súlad fotografického remesla a umenia 

videnia.  
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Značná časť fotografickej  

práce sa odohráva v exteriéri 

na našich zadaniach. Na 

plenéroch a krajinárskych 

výletoch sa študenti učia 

pracovať v  špecifických 

poveternostných a svetelných 

podmienkach.
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Vedomosti a skúsenosti čerpáme aj z výstav, exkurzií a 

workshopov. Poznať vývoj fotografickej techniky a zoznámiť sa s 

tvorbou iných umelcov a fotografov patrí k všeobecnému rozhľadu 

každého výtvarníka, nielen študenta fotografie.
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Oddelenie fotografie v Košiciach vychovalo počas svojej existencie mnoho 

významných  fotografov, ktorí zanechali hlbokú stopu v dejinách československej 

výtvarnej fotografie a ďalej tvoria súčasné trendy slovenskej fotografie. 

Najvýraznejšiu stopu zanechali členovia takzvanej slovenskej vlny na FAMU v 

Prahe v 80tych rokoch minulého storočia. Medzi najvýznamnejších 

predstaviteľov patril aj Rudo Prekop, ktorý študoval na košickej Šupke v r. 1974-

1978. V súčasností pôsobí ako pedagóg na Famu v Prahe.
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Peter Župník- študoval na 

Šupke v rokoch 1976 – 1980. 

Veľkú časť tvorivého života 

strávil v Paríži. V poslednej 

dobe trávi veľa času v rodnej 

Levoči.   
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Kamil Varga v rokoch 1978 –

1982 vyštudoval síce na Šupke 

výstavníctvo , ale následným 

štúdiom na FAMU v Prahe urobil 

dobré meno hlavne oddeleniu 

fotografie. Žije a tvorí v Prahe 

ako fotograf v slobodnom 

povolaní.
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Medzi mimoriadne tvorivých autorov je 

nutné zaradiť aj Roba Kočana, ktorý  

absolvoval fotografiu na SUPŠ v rokoch 

1983- 1987. Nebol síce členom slovenskej 

vlny na FAMU , ale bol jeden z prvých 

absolventov VŠVU v Bratislave na katedre 

Fotografie, už v samostatnej Slovenskej 

republike. Žije a tvorí v Poprade ako fotograf 

v slobodnom povolaní.
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Oddelenie Fotografického dizajnu na ŠUP Košice, má 

svoju bohatú minulosť, tvorivú súčasnosť a rozhodne 

má aj svoje miesto v budúcnosti školy. Má totiž všetky 

predpoklady naďalej sa  úspešne rozvíjať aj v tomto 

digitálnom veku a pripraviť do praxe ešte mnoho 

budúcich výnimočných absolventov.
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